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Előszó ● 9

Előszó

A Szegedi Akadémiai Bizottság Mezőgazdasági Szakbizottsága idén is megrendezte
konferenciáját a Magyar Tudomány Ünnepe rendezvénysorozathoz kapcsolódóan,
„Tudomány és technológia a jövő mezőgazdaságának szolgálatában” címmel. Jelen
kiadvány a konferencia előadói és a Szakbizottság Munkabizottságainak tagjai által
készített tanulmányokat teszi közzé. Célunk az ágazatot és az agrobizniszt érintő
legfontosabb kérdések feltevése és az alkalmazkodást segítő, támogató válaszok
megtalálása, összhangban a 2023. évi Magyar Tudomány Ünnepe mottójával:
„Tudomány: válaszok a globális kihívásokra”. Ebbéli szándékunkat és
elkötelezettségünket fejezi ki az idén negyedik alkalommal megjelentetett
kiadványunk címe is: „Mezőgazdasági és vidékfejlesztési kutatások a jövő
szolgálatában”.
A mezőgazdaság legnagyobb kihívása, hogy az egyre növekvő népesség számára, a
klímaváltozáshoz alkalmazkodva elegendő mennyiségű és megfelelő minőségű
élelmiszer-alapanyagot állítson elő hatékonyan és környezetkímélően. A
klímaváltozás mellett a munkaerőhiány orvoslása, a városi és a vidéki környezet
megóvása ugyancsak a megoldandó feladatok körét képezi a kutatók és a gazdasági
szereplők számára egyaránt. A hagyományos gyakorlati megoldások mellett egyre
nagyobb mértékben nyernek teret a digitalizációs technológiák a mezőgazdaság és
az agrobiznisz rendszerében.
Ezek a precíziós, digitalizációs technológiák hozzájárulnak az európai uniós és a
hazai stratégiai dokumentumok által megfogalmazott célok eléréséhez, valamint az
egyre szigorodó jogszabályi követelmények betartásához. Ezen technológiák
széleskörű elterjedése ugyanis mindamellett, hogy hatékonyabbá teszik a termelést,
elősegítik a mezőgazdasági termékek minőségének és élelmiszerbiztonságának
javítását, lehetővé teszik a termelés során keletkező melléktermékek környezetbarát
feldolgozását, a káros kibocsátások csökkentését, valamint megoldást jelenthetnek a
munkaerőhiány problémájára is.
A tanulmánykötetben a Mezőgazdasági Szakbizottság Munkabizottságai által
művelt tudományterületekhez kapcsolódó tanulmányok kerülnek bemutatásra. Így
azok az állattenyésztés, a növénytermesztés és kertészet, valamint az agrárökonómia
aktuális kutatási eredményeibe nyújtanak betekintést.
Ezúton is köszönjük előadóinknak és tagtársainknak értékteremtő
közreműködésüket, előremutató gondolataikat, tudományos eredményeiket, a világ
megismerése és az élhető jövő iránt elkötelezett munkájukat. Köszönjük továbbá a
Magyar Tudományos Akadémia támogatását a tudomány napi konferencia
megszervezésében és a tanulmánykötet megjelentetésében.

Szeged, 2023. november

A szerkesztők


